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Muzeum a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou – TISKOVÁ ZPRÁVA - 3/2023  

 

Ateliér D + D: Náš život s krajkou 

 

Aktuální výstava Muzea krajky Vamberk není jen ukázkou skvělé krajkářské tvorby, 

ale také přátelství dvou žen, Ivany Domanjové a Jolany Davidovičové, které trvá více 

než 30 let. 

Vernisáž výstavy proběhne v rámci letošních Krajkářských slavností v pátek 23. června 

2023 od 18:30. Po ní bude následovat módní přehlídka Vzdělávacího spolku uměleckých 

řemesel v Praze. 

  

Jak již bylo uvedeno výše, obě krajkářky se znají už mnoho let. Přesně od doby, kdy spolu 

pracovaly v Ústředí lidové umělecké výroby v Praze. Ivana Domanjová v roce 1993 začala 

také pracovat ve Vzdělávacím spolku uměleckých řemesel v Praze. Jolana Davidovičová 

nastoupila do spolku po mateřské dovolené v roce 2002. Obě jsou v něm aktivní dodnes. 

Společně pořádají krajkářské kurzy, trhy a také vydávají sady autorských podvinků. A jak to 

bylo s nápadem výstavy v Muzeu krajky Vamberk? To už je otázka na etnoložku Mgr. 

Martinu Rejzlovou: „Minulý rok jsem oslovila Ivanu a Jolanu, zda by nechtěly v našem muzeu 

prezentovat svou tvorbu. Slovo dalo slovo a výstava je na světě. I když se jedná o první 

výstavu obou krajkářek v Muzeu krajky Vamberk, návštěvníci mohli jejich práce vidět 

v minulých letech na Bienále české krajky nebo na Krajkářských slavnostech.“ 

A na co přesně se mohou zájemci o výstavu těšit? Vystaveno je několik desítek předmětů. 

Ivana Domanjová se ve své tvorbě specializuje na ručně paličkovanou krajku, především 

oděvní. Téměř ve všech jejích krajkách je možné nalézt tzv. pecičky – lístečky. Vzor, který 

bývá často zkušebním kamenem krajkářské zručnosti. Na výstavě představuje kromě svých 

paličkovaných obrazů či límců také fascinátory – módní doplněk, který se pomocí hřebenu, 

sponek či čelenky umisťuje do vlasů. „Právě tuto část výstavy jsme doplnili velkoformátovou 

fotografií pardubického závodiště, protože fascinátory patří na dostihové hlediště,“ doplňuje 

M. Rejzlová. 

V tvorbě Jolany Davidovičové lze najít méně známou sluníčkovou krajku, nazývanou 

tenerifa. I ona se zaměřuje na paličkovanou oděvní krajku a na výstavě je tak možné 

zhlédnout její límce, haleny, přívěsky i šaty zdobené touto technikou. Zastoupeny jsou však i 

větší obrazy, které jsou upaličkovány z drátu. „Zajímavostí o Jolaně Davidovičové je to, že je 

kromě krajkářky také kapitánkou lodi. Tento fakt a její nádherné sluníčkové krajky jsme 

propojili opět velkoformátovou fotografií, tentokrát hvězdné oblohy,“ říká Martina Rejzlová. 
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Výstava „Ateliér D + D: Náš život s krajkou“ je otevřena do 1. října 2023 v Muzeu 

krajky Vamberk. 

 

Kontakt pro další informace: 

Mgr. Mikuláš Heinrich, vedoucí Muzea krajky Vamberk, tel. +420 494 541 518, +420 607 

930 740  

Mgr. Martina Rejzlová, etnoložka Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou, 

tel. +420 494 541 518, +420 777 225 587 

Mgr. Martina Marxová, muzejní pedagožka MGOH v Rychnově nad Kněžnou, tel. 

+420 495 400 216, +420 607 930 040 

 


